Jak na čisté okapy? Vyhněte se škodám z dešťové vody 
i nebezpečnému balancování na žebříku

Praha, 12. září 2025 – Podzimní počasí přináší nejen barevně zbarvené listí, ale i praktické starosti. Pokud máte kolem domu stromy, dobře víte, jak rychle se listí, větvičky a další nečistoty usazují ve střešních žlabech a okapech. Pravidelná údržba přitom není jen estetickou záležitostí – zanesené žlaby mohou způsobit vážné škody na domě i jeho okolí. Jak si práci usnadnit, a přitom se vyhnout rizikovému balancování na žebříku?
Proč se vyplatí čištění nepodceňovat
„Zanesené žlaby a okapy brání správnému odtoku vody. Déšť si pak hledá vlastní cestu – často po fasádě domu nebo přímo do základů. Výsledkem mohou být vlhké zdi, poškozená omítka či dokonce narušená statika objektu. Pokud se nečistoty usadí a ztvrdnou, jejich odstranění bývá pracné a zdlouhavé. Proto je lepší pustit se do údržby pravidelně a ideálně ještě před příchodem prvních mrazů,“ říká Lukáš Rom ze společnosti Kärcher.
Bezpečnost především
Mnozí majitelé domů řeší čištění žlabů pomocí žebříku. To ale znamená nejen spoustu času, protože žebřík je nutné neustále přesouvat, ale i riziko pádu. Moderní řešení spočívá v použití klasické tlakové myčky, kterou stačí doplnit o speciální příslušenství určené právě pro čištění žlabů a potrubí. Hadice dlouhá až 20 metrů umožní dostat se i do hůře přístupných míst, aniž by bylo nutné pracovat v těsné blízkosti okapu.
Příslušenství k tlakové myčce
„Praktickým pomocníkem je sada na čištění potrubí a okapů, kterou jednoduše připojíte k běžné tlakové myčce. Součástí balení je speciální vozík s tryskami, jež využívají zpětný ráz vodního paprsku. Díky tomu se zařízení pohybuje samo vpřed, uvolňuje usazené nečistoty a splachuje je dozadu. Pokud potřebujete pročistit i samotné odpadové potrubí, stačí vyměnit nástavec za speciální trysku. Ta směřuje proud vody dozadu a postupně proniká do ucpaného místa, které spolehlivě uvolní,“ říká Lukáš Rom z Kärcher.
Tip na závěr
Při čištění se vyplatí dbát na bezpečnostní pravidla. Hadici je vždy třeba zasunout minimálně po značku, kterou je vybavena. Čištění zastavte ve chvíli, kdy je při vytahování hadice značka opět viditelná – vyhnete se tak nepříjemnému rozstřiku vody.
